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Prezidentky se objeví v Márnici
Kontroverzní hra Prezidentky je o maloměstské společnosti,“ říká Klimsza

Premiéru skandální hry Prezi
dentky rakouského dramati
ka Wernera Schwaba uvádí 
v pátek ostravské Divadlo 
Petra Bezruce.

Ostrava - Po Skleněném zvěřinci či 
Mladé gardě v letech jungle uvádí 
Divadlo Petra Bezruce v režii Janus- 
ze Klimszy další zajímavý titul.

Tím je kontroverzní hra rakouské
ho dramatika Wernera Schwaba, 
který patří v současnosti k nejuvádě
nějším rakouským autorům.Zivotní 
osudy Wernera Schwaba jako by 
svou rozporuplností a tragičností 
(Schwab neunesl sebezničující způ
sob života a zemřel o silvestrovské

noci mezi rokem 1993 a 1994) vy
tvářely přirozené zázemí jeho kon
troverzní dramatické.tvorbě.

Schwab, který se původně živil 
dřevorubectvím, debutoval svými 
hrami na počátku devadesátých let 
a v roce 1992 byl již uváděn na pěta
třiceti evropských scénách. Raketo
vý vzestup jeho divadelní kariéry 
byl o to překvapivější^ že Schwab 
byl skutečně anti-komerčním auto
rem, který si ovšem přesto (nebo 
právě proto?) získal přízeň publika 
po celé Evropě.

Režisér lanusz Klimsza vysvětlu
je oblibu Schwabova dramatického 
díla jednoduše: „Hry Wernera 
Schwabajsou blízko životu.“ Nasta
vování zrcadla maloměšťácké spo

lečnosti v německy mluvících ze
mích a jejich satelitech, čili v„ civili
zaci štrůdlu a řízku“ má podle Klim
szy co říct i českému divákovi.

Schwabovo dílo Prezidentky pat
ří k jeho nejhranějším kusům, přes
tože byla tato hra původně odmítnu
ta jako skandální a nehratelná, 
vzhledem ke své malé dramatičnos- 
ti a přemíře vulgarit.

Hra Prezidentky byla na české 
scéně uvedena již pětkrát, šesté 
„bezručovské“ nastudování však sli
buje několik překvapení.

„Na scéně se objeví několik ži
vých a mrtvých zvířat a také pár je
vištních zázraků,“ slibuje dramatur
gyně hry Petra Kohutová.Prezident- 
ky, které jsou sondou do života tří

starých žen navíc rozšířil režisér 
Klimsza o postavy tří mladých žen, 
čímž hru obohatil o rozměr změny 
generačního vnímání reality.

Hru Prezidentky uvádí Divadlo 
Petra Bezruce v komorním prostoru 
Márnice, což Klimsza pokládá zaje
den z přínosů pro Schwabovu insce
naci. „V Márnici je slyšet dech, je 
vidět pot, který kape na zem. Je to 
vhled do fyzické intimity, už na po
mezí voyerismu. Na hranici, kde je 
divákovi odepřen pocit soukromí,“ 
říká o specifikách zvoleného prosto
ru Janusz Klimsza.

Premiéru hry Prezidentky uvádí 
Divadlo Petra Bezruce v magickém 
datu 22 . 2 . ve 20 hodin a 2 minuty.
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